Analysis II fiir D-BAUG im FS 2015

Losungsansétze fiir lineare DGL

2. Ordnung mit konstanten Koeffizienten

y' +ay +by =r(z)

Das entsprechende charakteristische Polynom ist Q(\) = A% + a\ + b.
Hierunter bezeichnen P, (z) und @, (z) Polynomfunktionen Grades n.

Die Koeflizienten zu bestimmen sind: Ay, Ay, ..

., A, oder A oder Ay, A
oder A(), Al, e ,An7 Bo, Bl, R 7Bn.

Enthalt die
Storfunktion

so fiigen wir die folgende

r(x) einen Term und ist... Ypart als Losungsansatz ein:

der Form...
0 keine Nullstelle "
des charak. Polynoms Ypart = Ao + A1z + ...+ Apx

P,(x) . .
0 eine einfache Nullstelle = (Ao + Azt A
des charak. Polynoms Ypart = 0 ! T "
0 eine doppelte Nullstelle n
des charak. Polynoms Ypart = 0*(Ao + A1z + ..+ Aya”)
a keine Nullstelle _ feow
. des charak. Polynoms Ypart =
© a eine einfache Nullstelle _ Ageos
des charak. Polynoms Ypart = £T€
a eine doppelte Nullstelle 9 am
des charak. Polynoms Ypart = Axe
1 keine Nullstelle .
Fi cos(Bz) ges charak. Polynoms Ypart = Ay cos(fz) + Ay sin(fz)
+ky sin(fx) — :
(i eine Nullstelle :
des charak. Polynoms Ypart = 2(Ay cos(fz) + Ag sin(f))
a + i keine Nullstelle Ypart = (Ao + ... + Apa™)e®® cos(fz)+
P, (x)e* cos(fx) des charak. Polynoms +(By + ...+ B,x™)e* sin(fx)
+Qn(x)e* sin(fx) a + (i eine einfache Nullstelle Ypart = (Ao + ... + A,z™)e™ cos(fz)+

des charak. Polynoms

+z(By + ...+ Bpa™)e®” sin(fx)

a + (i eine doppelte Nullstelle
des charak. Polynoms
(dann gilt 5 =0 %)

Ypart = T2 (Ao + A1z + ... + Apa™)e™”




